[bookmark: _GoBack]Correction de l’exercice du cours

Les retraitements nécessaires afin de dresser le bilan fonctionnel sont les suivants :
- actif stable (brut) :
Immobilisations                                                   :      3 026 980
Charges à répartir sur plusieurs exercices           :              1 620
Total          :      3 028 600
- actif circulant d’exploitation brut :
Stocks et en-cours                                                 :       844 780
Avances et acomptes versés sur commande         :          23 700
Créances d’exploitation                                        :     1 170 980
Charges constatées d’avance (86 000 – 12 000)   :         74 000
Effets escomptés non échus                                  :          34 700
Total           :     2 148 160
- actif circulant hors exploitation brut :
Créances diverses                                                       :        75 340
Charges constatées d’avance                                      :        12 000
Total                 :        87 340

- actif de trésorerie :
Disponibilités                                                               :   120 300
Total                  :   120 300

- ressources stables :
Capitaux propres                                                           :     1 109 500
Amortissements et provisions de l’actif                       :      1 787 600
Provisions pour risques et charges                               :            25 860
Dettes financières (1 582 540 – 760 000)                    :          822 540
Total                  :       3 745 500

- passif d’exploitation :
Avances et acomptes reçus sur commande en cours    :             4 820
Dettes d’exploitation                                                    :          518 000
Produits constatés d’avance                                         :          247 340
Total                   :         770 160

- passif hors exploitation :
Dettes diverses                                                              :       74 040
Total                   :       74 040

- passif de trésorerie :
Découvert bancaire                                                      :          760 000
Effets escomptés non échus                                         :            34 700
Total                  :          794 700

Le bilan fonctionnel se présente comme suit :
Bilan fonctionnel
	Actif
	N
	Passif
	N

	Actif stable
Actif circulant d’exploitation
Actif circulant hors exploitation
Actif de trésorerie
	3 028 600
2 148 160
87 340
120 300
	Ressources stables
Passif d’exploitation
Passif hors exploitation
Passif de trésorerie
	3 745 500
770 160
74 040
794 700

	Total 
	5 384 400
	Total 
	5 384 400





